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Αθήνα, 28 Νοεμβρίου  2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Οι κάτοικοι της Κω δεν έχουν πρόσβαση πλέον σε μικροβιολογικές 

εξετάσεις μέσω ΕΟΠΥΥ» 

 

  Σε διακοπή των συμβάσεών τους με τον ΕΟΠΥΥ προχώρησαν από τις 25 Νοεμβρίου 

2024 οι μικροβιολόγοι της Κω, καταγγέλλοντας τον ΕΟΠΥΥ για άδικες και 

δυσθεώρητες χρεώσεις. Η δυσάρεστη αυτή εξέλιξη οφείλεται πρωτίστως στους 

μηχανισμούς Clawback και Rebate, που δημιουργούν τεράστια και άδικα οικονομικά 

χρέη στους μικροβιολόγους. Όπως ανέφερε η  πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Κω, 

κ. Κατερίνα Γαβαλά: "ο τρόπος με τον οποίο λειτουργεί ο ΕΟΠΥΥ υπερχρεώνει τα 

μικροβιολογικά εργαστήρια. Όταν το κράτος  ξεπερνάει τον προϋπολογισμό του για 

τις μικροβιολογικές εξετάσεις, παίρνει πίσω τα χρήματα του μέσω των μηχανισμών 

Clawback και Rebate, με αποτέλεσμα όσες περισσότερες εξετάσεις κάνει ένα 

εργαστήριο τόσο περισσότερο χρεωμένο να βρίσκεται στον ΕΟΠΥΥ" .  

        Πρόκειται απλά για χρέη του ΕΟΠΥΥ που ο οργανισμός έχει αποφασίσει να τα 

μετακυλήσει στους μικροβιολόγους με αποτέλεσμα τα χρέη των μικροβιολόγων να 

αυξάνονται περαιτέρω οδηγώντας τους σε οικονομικό αδιέξοδο αλλά ακόμη και στο 

κλείσιμο των εργαστηρίων τους. 

        Επειδή η εν λόγω διακοπή των συμβάσεων με τον ΕΟΠΥΥ θα έχει σοβαρότατες 

συνέπειες στην υγεία των κατοίκων του νησιού, αφού, εν τοις πράγμασι, περιορίζεται 
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το δικαίωμα πρόσβασής τους σε απαραίτητες υπηρεσίες υγείας και ταυτόχρονα 

συνιστά πλήγμα για την τοπική κοινωνία, αλλά και για την αξιοπιστία εν γένει του 

ΕΟΠΥΥ. 

       Επειδή το εν λόγω πρόβλημα δεν αφορά μόνο την Κω, αλλά το σύνολο των 

μικροβιολογικών εργαστηρίων της χώρας και ως εκ τούτου υπάρχει σοβαρός 

κίνδυνος να δούμε ανάλογες ενέργειες και σε άλλες περιοχές, 

        Επειδή, καίρια υποχρέωση της πολιτείας αποτελεί η προστασία της υγείας των 

κατοίκων των νησιωτικών περιοχών. 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχει πρόθεση αναθεώρησης των μηχανισμών clawback και rebate που 

οδηγούν σε οικονομική ασφυξία τους επαγγελματίες υγείας; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο αναφορικά με την εξασφάλιση 

απρόσκοπτης πρόσβασης στους πολίτες της Κω σε  μικροβιολογικές εξετάσεις 

μέσω ΕΟΠΥΥ;  

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για να διασφαλίσει ότι 

δεν θα συνεχιστεί η περαιτέρω συρρίκνωση των υπηρεσιών υγείας στο νησί; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Πούλου Γιώτα 

 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 




